
 
 
 

 

Beretning om menighetsforholdene i Byåsen menighet 

 
Biskopen i Nidaros visiterer Byåsen menighet 9.-14. juni 2026. Forrige menighetsvisitas ble 
gjennomført 20.-25. mars 2012. Beretningen vil trekke noen linjer for utviklingen som har 
skjedd siden 2012, men har som hovedfokus å beskrive menighetsforholdene i dag. 
 
Beretningen er inndelt tematisk etter følgende overskrifter:  
1. Verdiplakat og strategiplan 
2. Endringer og hendelser i menigheten 2012-2025 
3. Menigheten i tall 

Statistikk over kirkelige handlinger 
4. Ansatte og frivillige medarbeidere 
5. Gudstjenesteliv og prestetjeneste 

Gudstjenestedeltakelse 
Gudstjenesteutvalget 
Barnehage- og skolegudstjenester 

6. Diakoni  
Diakoniutvalget 
Nye tiltak 

7. Trosopplæring 0 – 12 
8. Konfirmasjon 
9. Trosopplæring 13- 18 
10. Musikk i menigheten 
11. Misjon, vennskapsmenighet og foreningsliv 
12. Informasjon 
13. Økonomi  
14. Utfordringer og behov 
15. Sluttord 

 
 

  



 

 

1. Verdiplakat og strategiplan 
Byåsen menighetsråd vedtok høsten 2024 følgende verdiplakat:  
 

Vår visjon: “Byåsen menighet … et møtested mellom himmel og jord» 

Våre verdier: Rom for tro, rom for håp og rom for kjærlighet 
 

Rom for tro 
- sammen i tro og tvil 
- gudstro i hverdagen 
- inspireres av pilegrimstradisjon 
 
Rom for håp 
- anerkjennelse av livet på godt og vondt 
- livsmot og livsmestring 
- åpne og trygge rom for alle 
 
Rom for kjærlighet 
- kjærlighet som speiler Gud 
-  Jesu hender og føtter på Byåsen 
- rause fellesskap hvor vi aksepterer hverandre 

 
I tillegg er det utarbeidet en strategiplan for menigheten i perioden 2025-2027, som bygger 
på verdiplakaten. Planen ligger i Kirka vår og kan leses der.  
 
«Byåsen menighet – Rom for tro, håp og kjærlighet» 
 
Hovedsatsninger: 

● Inkludering  
Målsetning:  
Å bygge rause fellesskap som anerkjenner livet på godt og vondt, og gir livsmot og 
mestring. Å være en positiv aktør for et styrket lokalmiljø gjennom relasjons- og 
fellesskapsbygging ut i     fra det kristne verdigrunnlaget.  
 
Hovedstrategier:  
Flere åpne møteplasser, blikk for marginaliserte grupper, kultur for «den gode 
samtalen». 
 

● Frivillighet og gjennomføring av frivillighetsprosjektet 
Målsetning:  
Sørge for at gode rutiner finnes og brukes, sikre at gløden for aktiviteter eies av flere 
før de settes i gang og verving av faste givere. 
 
Hovedstrategier og tiltak:  
Følge opp prosjektbeskrivelsen til frivillighetsprosjektet, revisjon av menighetens plan 



 

for trosopplæring og plan for diakoni. Sikre forutsigbar økonomi og mulighet for vekst 
gjennom givertjenestekampanje og å skape en kultur for verving 1 til 1. 
 

● Aldersgruppen 25-50 år 
Målsetning:  
Legge til rette for målrettet arbeid mot foreldrene i barneaktivitetene, utprøving av 
punkttiltak, spørreundersøkelser og evaluering. 
 
Hovedstrategier og tiltak: 
At foreldre blir kjent seg imellom og det danner fellesskap og at foreldrene bygger en 
tillitsfull relasjon til kirken. Tiltak: Legge til rette for arrangement hvor foreldre deltar 
med barna sine som f.eks «Legokafé» og kvalitetssikring i barnearbeidet. Gjennom å 
prøve ut ulike punkttiltak, finne hvilke aktiviteter som fungerer for målgruppen, som 
f.eks kveldsgudstjenester. Bruke spørreundersøkelser for å få tak i hva målgruppen er 
interessert i og blir med på.  

 
Strategiplanen er for en relativt kort periode, og er derfor et godt øyeblikksbilde som viser 
hva menighetsrådet tenker at er en god strategi for menigheten slik situasjonen er i dag. 
 
 

2. Endringer og hendelser i menigheten 2012-2025 
Det har skjedd mye i de 14 årene som er gått siden forrige visitas. Under følger noen av de 
viktigste hendelsene og endringene siden 2012. 
 
I 2013 ble den tidligere menighetssekretærstillingen til Ingrid Eikli Heggset endret til en 
menighetsforvalterstilling, som følge av Kirkelig Fellesråd i Trondheim sin 
omorganiseringsprosess. Dette sentraliserte noen oppgaver knyttet til arkivering, økonomi 
og drift, for å frigi tid til administrative oppgaver og frivillighetskoordinering. I 2013 og 2014 
ble det gjort oppgraderinger på kirkens varme og ventilasjon, samt byttet alle vinduer, mye 
maling og nye toaletter ved våpenhuset. I 2016 kom et nytt lydanlegg i kirkerommet på 
plass. 

 
I 2015 fikk menigheten etter mange år sin egen diakon, som var en etterlengtet ressurs. 
Samme år startet kulturkveldene opp. Dette var lavterskelarrangement med en kjent gjest i 
samtale med sokneprest Steinar Leirvik, samt et kunstnerisk innslag. I årsmeldingen fra 2016 
trekkes særlig ungdomsklubben Shelter fram i positive ordelag: «Shelter dekker et klart og 
tydelig behov for ungdom som supplement for kommunalt drevne fritidsklubber».  
 
Menigheten har siden 2016 hatt en samarbeidsavtale med en luthersk menighet, Church of 
Hope, i Ramallah. September 2017 var menighetsrådet og staben på besøk i Ramallah og 
Palestina. I 2018 hadde menigheten besøk av Munib Younan, biskop emeritus fra den 
evangelisk lutherske kirke i Jordan og Det hellige land.  
 
I 2017 skjedde overgangen fra at Den norske kirke var statskirke til å bli en folkekirke. 2018 
og 2019 var år preget av store utfordringer for den faste staben, knyttet til sykefravær, 
nytilsettinger og andre situasjoner som oppstod. Byåsen har hatt mye omtale i media, og 



 

vært kjent for mange, både andre steder i Trondheim, men også i hele landet. I 2018 
arrangerte menigheten påskegudstjenester på Lavollen i samarbeid med NRK. I 2019 hadde 
kulturkveldene blitt godt etablert, og en velkjent del av menighetens aktivitet. Samme år 
hadde NRK åtte radioandakter ved prest fra Byåsen. 

 
Menighetens julemesse hadde omsetningsrekord mange år på rad. I 2019 var omsetningen 
på 160.000, - (av dette et overskudd på 152.700 til menighetens barne- og ungdomsarbeid). I 
tillegg til å bidra til en stabil økonomi, er julesalget en stor og viktig fest for hele menigheten. 
I alle år har det blitt lagt ned et omfattende arbeid fra julemessekomiteen. 
Konfirmantforeldre, menighetsråd og stort antall frivillige bidrar med gevinster, håndarbeid 
og andre salgsprodukter, hjemmebakst både til kafeen og til salgsbordene, samt står på 
stands og på kjøkkenet. 
 
Årene 2020 og 2021 var preget av Korona-pandemien. Smitteverntiltakene fikk store 
konsekvenser for menigheten, og mange arrangementer, særlig i 2020, ble avlyst eller 
adgangsbegrenset. Menigheten klarte likevel å finne en del kreative løsninger og brukte 
datastrømming til å gjennomføre alle planlagte gudstjenester i en eller annen form, samt 
noen andre arrangementer. Ungdomsklubben «Shelter kafé» har vært et viktig, lavterskel 
treffsted for ungdom gjennom mange år. Etter at den kommunale støtten falt bort, ble 
menigheten nødt til å avvikle dette tilbudet sommeren 2020. 
 
I statistikken fra 2022 merket man som på mange andre områder i samfunnet at deltakelsen 
var lavere enn før pandemien.  
 
2022 var frivillighetens år i Norge, og i menigheten ble dette tydeliggjort gjennom 
planlegging av «Frivillighetsprosjektet», initiert og finansiert av Kirkelig Fellesråd i 
Trondheim. Prosjektet hadde som mål å legge til rette for, og stimulere til mer frivillig 
innsats både i Byåsen menighet, i lokalmiljøet på Byåsen og i menighetene i Trondheim som 
helhet, med fokus på organisk frivillighet. Sommeren 2023 ble det ansatt en 
frivillighetskoordinator som jobbet mye med nettverksbygging lokalt på Byåsen, og på 
byplan. Målet var å finne ut om Byåsen menighet kunne bli et ressurssenter for frivillighet 
for kirkene i Trondheim. Det skulle skje gjennom utprøving og utvikling av nye metoder for 
oppfølging av frivillige, og ut ifra disse erfaringene dele videre med andre menigheter og 
aktører. Ved prosjektets slutt i 2025 så man at man ikke i like stor grad har lyktes med 
utviklingen og oppfølgingen av frivillige internt i menigheten. Fordi menigheten vår var i en 
ustabil situasjon med vikarer og flere sykefravær ved oppstart av prosjektet, fant 
prosjektleder primært sine samarbeidspartnere i lokalsamfunnet. Siden prosjektet var 
forankret i kirka, var gevinsten at det bidro til at kirken opplevdes som en synlig aktør, 
medspiller og pådriver. Det blir viktig å bygge videre på den tillit som er skapt i 
lokalsamfunnet. 
 
Byåsen menighet stod bak etableringa av Byåsen Frivilligsentral og var eier i vel 15 år før 
ansvaret ble overgitt til nye eiere. Samarbeidet har fortsatt på ulike måter, med en tettere 
tilkobling gjennom frivillighetsprosjektet, og nå bl.a samarbeid om konsert i kirken for 
sykehjemsbeboere.  
 



 

Siden frivillighet er en av menighetens tre satsningsområder, vil fokus på frivillighet fortsette 
i resten av menighetsrådsperioden. Det blir viktig å jobbe videre med det som prosjektet ikke 
fikk til, eller rettere sagt, rakk, som utvikling av det interne frivillighetsarbeidet i Byåsen 
menighet. Frivillighetsledelse er ressurskrevende, det trengs rolleavklaring og avgrensninger. 
Menighetsrådet vil i 2026 ta frem frivillighetsplan fra 2025 og jobbe videre med den i 
samarbeid med utvalgene og den nye frivillighetskoordinatoren i Kirkelig fellesråd som 
begynner i august.  
 
Ungdomsarbeidet i Shelter ble gjenoppstartet høsten 2022, men ble avviklet sommeren 
2023 på grunn av økonomien. I mange år tidligere hadde Byåsen fått tildeling fra kommunen 
som dekket lønnsmidler. Ved gjenåpning brukte rådet oppsparte midler til dette, og 
daværende ressurser ikke strakk til ift å jobbe aktivt med å søke ekstern finansiering.  
 
I 2023 var det stor deltakelse i ungdomslederkurset vårt (ULK). Hele 54 nye ungdomsledere, 
trolig som en avkastning av tur til Taize. Året var ellers preget av store utskiftninger i staben, 
blant annet ble alle tre prestestillingene vakante. Det var heller ikke en fast vikar. I denne 
perioden ble frivilliges innsats veldig tydelig og veldig viktig.  
 
Året 2024 vil bli husket for jubileumsfeiring, nytt flygel og mange nyansatte. Perioden med 
utskiftninger og få ansatte har vært belastende for de som var igjen, og resultert i flere 
sykmeldinger. Desember 2023 ble det ansatt ny undervisningsleder, og sommeren 2024 ny 
diakonimedarbeider og tre nye prester. Byåsen kirkes 50-årsjubileum ble markert med 
jubileumsuke, med ulike arrangementer, blant annet flygelinnvielseskonsert. 
Som en forberedelse til jubileet ble det anskaffet nye stoler i kirkerommet og salene. Dette 
ble finansiert 50% av menighetsrådet og 50% av kirkelig fellesråd. En flygelkomite arbeidet 
over tid for å samle inn penger til nytt flygel, ved salg av «tangenter» og søknader om støtte. 
De lyktes faktisk med dette, og i november var flygelet på plass og innvielseskonserten holdt 
noen uker før jubileumsgudstjenesten.  
 
Også 2025 ble et krevende år, med fortsatt mye koordinering av virksomheten på grunn av 
sykefravær og permisjoner i staben. Frem til august manglet en hel presteressurs, samt 40% 
studiepermisjon i en annen prestestilling. Vakansene her ble dekket av vikar til 
enkelttjenester. I tillegg hadde både diakonmedarbeider og undervisningsleder 25 % 
studiepermisjon hver. Det har blitt gjort et godt strategisk arbeid i råd og stab for å få 
aktiviteten på et realistisk nivå, hvor bl.a. gudstjenesteantallet ble noe redusert. 
 
Fra første november var endelig alle ansatte på plass i stillingene sine. Selv om 
studiepermisjonene vil fortsette en god stund fremover, er driftsituasjonen i 2026 mer 
normal enn den har vært på lenge.  
 
Barnehagen i sokkelen ble åpnet et halvt år etter at kirkebygget stod ferdig og har gjennom 
sine 50 år vært en god representant for Byåsen kirke. Selv om eier- og driftsansvar ble 
overdratt til Trondhjems Asylselskap i 2009, oppleves barnehagen fortsatt som kirkas 
barnehage, noe som ikke minst leder Vigdis Henningsgård Lunde har bidratt til gjennom sine 
38 år som leder. Den gode kontakten med barnehagen fortsetter gjennom ny leder Roger 
Thonstad.  
 



 

Menigheten fikk i 2025 forespørsel om samarbeid med Lian gård om opplegg rundt Olsok. 
Det ble for kort varsel den gangen, men her ligger en mulighet til å gå sammen med 
pilegrimsprest og lokal driver på Lian for å se på om vår tradisjon med gudstjeneste ved 
Lianvannet kan gå sammen med noen av de nye planene for området. 
 
 

3. Menigheten i tall 
 
Byåsen menighet er det eneste trossamfunnet i bydelen. Bydelen har ikke ett tydelig 
sentrum, men innbyggere har i noe grad tilhørighet til Selsbakk, Stavset, Dalgård, Hallset, 
Ugla og Munkvoll. 
 
Byåsen menighet er den klart største i Trondheim når det gjelder befolkningstall. I Byåsen 
menighet bor det 21 232 mennesker (pr 01.01.25) mot 18 706 i 2012. Dersom 
menighetsgrensene er de samme, vil det si en vekst på over to tusen personer siden forrige 
visitas. Antall bosatte medlemmer er 13 796 (pr 01.01. 2024). Dette utgjør en medlemsandel 
på 65,6%, mot ca 85% medlemmer i 2011. Det må kunne sies å være en ganske drastisk 
nedgang. Samtidig ligger det over landsgjennomsnittet som er på 60,9%, ifølge tall fra 
Statistisk sentralbyrå (SSB). 
 

Statistikk over kirkelige handlinger 

Statistikk over antall døpte, konfirmanter, vigsler og gravferder i Byåsen menighet: 
 

 1994  2003 2011 2025 
Døpte 204 190 178 119 
Konfirmert 140  169  214  167 
Vigsler   3 1 
Gravferder 88 77 108 120 

 
Dåp 

I 2025 var det 74 dåp i Byåsen kirke, hvorav 54 soknebarn. 65 soknebarn ble døpt i andre 
kirker. Med tradisjonskirka Havstein som nabokirke, har vi opplevd at mange soknebarn 
ønsker dåp der i stedet for i Byåsen. Dette handler ofte om familietradisjoner, men kan også 
skyldes at dåpspåmeldingen i Trondheim er veldig åpen, i tillegg til at mange ikke vet hvilken 
kirke de sokner til. Det siste året har vi jobbet strategisk for å få flere til å velge dåp i Byåsen 
kirke, dersom de ikke har særlige grunner til å ønske noe annet. Vi tror at det å være døpt i 
soknekirka kan øke tilhørigheten til menigheten, og virke menighetsbyggende. Andelen 
døpte (0-1 år) av fødte ligger i Byåsen på 51,1%, noe som ligger tett opp mot 
landsgjennomsnittet på 51,2% (SSB). 
 
Konfirmanter 
Konfirmantarbeidet i Byåsen menighet har et godt rykte, og vi opplever en jevnt over stor 
prosentvis oppslutning. Nedgangen i antall konfirmanter skyldes i stor grad at kullene er 
lavere enn tidligere. I 2025 ble 167 ungdommer konfirmert i Byåsen menighet. Dette utgjør 
89,3% av medlemmene. Konfirmerte i prosent av alle 15-åringer bosatt i soknet er 59%, mot 



 

48,7% på landsbasis (SSB). Dette kan skyldes at menigheten er det eneste trossamfunnet i 
soknet, og at det er relativt få mennesker i bydelen som ikke har etnisk norsk bakgrunn.  
 
Vielser 

Byåsen kirke er en arbeidskirke som få ønsker å gifte seg i. Menighetens prester forretter 
vielser i andre kirker i prostiet.  
 
Gravferder 
I 2025 ble det holdt gravferd for 120 av soknets medlemmer. Kun to av disse ble holdt i 
Byåsen kirke. Antall kirkelige gravferder i 2025 utgjorde 85,1% av antall døde, som er en del 
høyere enn landsgjennomsnittet på 79,8% (SSB). Antallet gravferder i 2025 er høyere enn 
både 1994, 2003 og 2011, noe som trolig skyldes eldrebølgen i samfunnet. Antall kirkelige 
gravferder i Byåsen menighet i 2017 utgjorde 91% av alle døde. Dette sier oss at det også i 
Byåsen er en nedgang i kirkelige gravferder. En mulig grunn til dette er at livssynsnøytrale 
seremonier blir mer og mer vanlig.  

 
 

4. Ansatte og frivillige medarbeidere 
 
Ansatte 
Ved forrige visitas i 2012 hadde menigheten 8 ansatte som jobbet heltid. Det var tre prester, 
menighetssekretær, kantor, kateket og kirketjener i samarbeid med 2 ansatte lønnet 
gjennom trosopplæring og innsamlede midler; barne- og ungdomsprest og 
menighetspedagog. Menighetsrådet hadde engasjert en ungdomsarbeider i 20 % og 4 unge 
voksne som jobbet på timebasis i ungdomskafèen Shelter.  

 
 
I dag har menigheten:  
3 prester, (100% stillinger, én under utdanning med studiepermisjon 40%) 
1 daglig leder (100%) 
1 kantor (100%) 
1 diakonimedarbeider (100%, under utdanning med studiepermisjon 25%) 
1 kirketjener (50%) 
1 undervisningsleder (100%, studiepermisjon 25%) 
1 menighetspedagog barn (100%, permisjon 20%) 
1 menighetspedagog ungdom (90%, 40% permisjon) 
 

Menigheten mangler derfor 90% stillingsressurs på grunn av studiepermisjonene. Stab og 
frivillige skal virkelig berømmes for alt de får til ut ifra dette!  

Frivillige medarbeidere  

Byåsen menighet er beriket med mange frivillige medarbeidere. Det er takket være de 
frivillige at menigheten har klart å opprettholde et stort og mangfoldig arbeid, også i 
perioder med vakanser blant ansatte.  
Grupper og enkeltpersoner er blant annet engasjert i gjennomføringen av gudstjenesten, 
som tekstleser, nattverdmedhjelper, kirkevert og dåpsvert, i tillegg til at det organiseres 



 

kirkekaffe så og si hver søndag. Hvert år, i forkant av konfirmasjonshelgene, gjennomføres 
en stor dugnad på uteområdet. Grupper av frivillige forbereder hyggestund, åpen kafe og 
andre tiltak i regi av diakoniutvalget, deler ut menighetsbladet, leverer blomster ved 
åremålsdager for å nevne noe. Årsstatistikken har i mange år vist over 200 frivillige i 
menigheten!  
 
  

5. Gudstjenesteliv og prestetjeneste 
Gjeldende gudstjenesteforordning for Byåsen menighet som er fastsatt av Nidaros biskop er: 

Totalt antall gudstjenester i Byåsen menighet i pr år: 121 
Antall gudstjenester på søn- og helligdager pr år: 64 

 
I Byåsen kirke er det forordnet gudstjenester hver søndag, med unntak av to søndager om 
sommeren og søndager som faller utenom helligdager i jul og nyttår. De fleste 
gudstjenestene holdes i Byåsen kirke. I tillegg er det gudstjenester på de to sykehjemmene 
til både jul og påske, og på IMI Stølen på høstleir og vinterleir for konfirmantene. Vi har også 
to faste friluftsgudstjenester, på Lian i juni og på Marken gård i september. Gudstjenesten på 
Marken er et samarbeid med Byåsen historielag, og fra og med 2026 blir dette et samarbeid 
med Byneset og Leinstrand menigheter, som Marken gård sokner til. 
 
Byåsen menighet gjennomfører færre gudstjenester enn det som er fastsatt i 
gudstjenesteforordningen. Flere av gudstjenestene som holdes, er dessuten uten musiker og 
kirketjener. Dersom alle forordnede gudstjenester skal gjennomføres med full bemanning, 
trengs det flere ressurser.  
 
Menighetsrådet i 2025 åpnet opp for større grad av fleksibilitet i bruk av ressurser. Dette 
førte til at gudstjenesten på langfredag ble lagt til Havstein kirke, i samarbeid med 
Sverresborg menighet, samt at kveldsgudstjenesten (påskelovsang) 2. påskedag utgikk. Dette 
ble videreført i 2026. 
 
Selsbakk menighetshus er et vigslet bygg, og det har til nå vært en gudstjeneste med 
julegrantenning der i adventstida. På grunn av lavt oppmøte på denne over flere år, og med 
fem oppmøtte i fjor i tillegg til prest og musiker, planlegges ikke dette i 2026. 
Menighetsrådet har vedtatt et samarbeid med Sverresborg menighet om 
langfredagsgudstjeneste i Havstein kirke. Vi har også felles kveldsbønner på onsdager i 
fastetida i Havstein, i samarbeid med både Sverresborg sokn og Ilen sokn. Disse er med i 
forordningen, som gudstjenester, men ble i år gjennomført som kveldsbønner med kun prest 
til stede for at ressursbruken skulle passe bedre overens med antallet oppmøtte. Tidligere 
har det både vært prest, kirketjener, organist og innleide musikere på disse. Sommeren 2026 
er det planlagt seks fellesgudstjenester for Byåsen, Sverresborg og Ilen menigheter, to i hver 
menighet. Samarbeid om gudstjenester viser seg å være en god måte å jobbe med 
bærekraftighet med knappe økonomiske og personalmessige ressurser.  

 
Behovet for å gjøre prestetjenesten mer bærekraftig har blant annet kommet av at de 
nåværende prestene er mindre erfarne, samt at den ene kapellanstillingen er gjort om til en 



 

Prest under utdanningsstilling (PUU), som i praksis betyr at vi har 260% presteressurs i en 
fireårsperiode, og ikke 300% som tidligere. 
 
Gudstjenestedeltakelse 
Gudstjenestebesøket er gledelig høyt i Byåsen menighet. Vi har mange nattverdsgjester, og 
tror at terskelen for å gå fram kan være lavere fordi vi bruker intinksjon. Som hovedregel er 
det nattverd i alle gudstjenester, dersom det ikke er særlige grunner til noe annet. 

 
   1994    2003  2011 2025 
Gudstjenestedeltagere 14 711 16 199 18 600 12 545 
Nattverdgjester   1 248   1 886   3 226   3 276 

 
Da vi jobbet med 50-årsjubileet i 2024, begynte vi også å se for oss menigheten vår om nye 
50 år. Vi innså at selv om gudstjenestene våre er godt besøkte, begynner mange av de som 
kommer på gudstjenestene å bli grå i håret. De søndagene det var søndagsskole kom noen 
barnefamilier, men barna var nede i kjelleren hele gudstjenesten, og lite synlige. Vi så derfor 
behovet for å prøve ut to nye gudstjenesteformer; «gudstjeneste for liten og stor» og 
kveldsgudstjenester.  
 
I 2025 startet utprøving av liturgier for disse, i samråd med prost. Dette var et viktig ledd i 
arbeidet mot målgruppen 25-50 år, der den første gudstjenesten sikter mot 
småbarnsfamilier, og den siste mot å treffe voksne og ungdommer. Vi ønsket også å gjøre 
dette på en måte som ivaretar kjernemenighetens behov. Evaluering skal skje innen 30.juni i 
år, før eventuell søknad om å innføre dette som fast ordning, sendes til biskopen. 

Gudstjenesteutvalget 

Gudstjenesteutvalget har i 2025 hatt fokus på frivillige i gudstjenesten, herunder 
inspirasjonssamling for tekstlesere. De har også jobbet med de to nye 
gudstjenestekonseptene vi prøver ut, samt rekruttering og nytenkning omkring barn i 
gudstjenesten. 
 
Barnehage- og skolegudstjenester 
Barnehagene som hører til under Byåsen sokn blir invitert til krybbevandring, 
julegudstjeneste og påskevandring i kirka. I 2025 var det 8 grupper som deltok på 
påskevandring. På julevandringa var det 17 grupper som deltok. Gruppene er i snitt på 15 
barn. Tre barnehager deltok på julegudstjenesten med til sammen 50 barn.  
Alle barne- og ungdomsskolene unntatt Ugla ungdomsskole hadde egne julegudstjenester i 
kirken i 2025. Flere av skolene bidro med sang, tekstlesning og lystenning. Når elevene 
bidrar til å lage sin egen gudstjeneste skaper det spesielt gode forutsetninger for 
arrangementets rammer. 1.trinn på alle skolene på Byåsen ble invitert til skolebesøk, men de 
andre skolene hadde ikke mulighet rett før jul. Hallset skole og Byåsen skole kom på besøk til 
kirken i desember for å gjøre seg kjent med kirkebygget og høre noe om kirka. Alle skolene 
leverte allikevel papirengler til taket til jul, slik det er tradisjon for. 

6. Diakoni 
 



 

På bynivå må nok Byåsen sokn anses som et av de mer «ressurssterke» soknene. Vi ser 
likevel noen sosiale forskjeller i de ulike områdene av soknet vårt, noe som trolig henger 
sammen med hvilke deler av soknet som har eneboliger og blokker. Et økende behov for 
matutdeling, viser at flere er vanskeligstilte. For oss som kirke er nok ensomhet et av de 
største problemene, og da særlig blant eldre. Dette i tillegg til de utfordringene som dagens 
ungdommer står i. Først i 2015 fikk menigheten en diakon. Diakonen og diakonien har en 
svært viktig rolle i menighetens arbeid. Vi har vært velsignet med et handlekraftig 
diakoniutvalg gjennom alle årene, som skaper mange gode møteplasser. 
 

Diakoniutvalget 

Diakoniutvalget har bidratt med matservering på skjærtorsdagsgudstjenesten, fasteaksjonen 
og utegudstjenesten på Lian. De har hyggestunder på sykehjemmene, utdeling av blomst i 
forbindelse med åremålsdager, minneblomster, invitasjon til allehelgensgudstjeneste til 
pårørende, arrangert julemiddag og romjulstreff (ny satsning). Diakoniutvalget har 
undergrupper for «Menighetens hyggestund» og «Åpen kafé» som arrangeres annenhver 
uke på motsatte tirsdager. Åpen kafé er et tilbud for de som er hjemme på dagtid, og er 
umiddelbart etter babysang. Det gjennomføres matutdeling ved frivillige en gang i måneden 
og diakonen tar imot søknader til Adresseavisens juleinnsamling. I 2026 ble det vedtatt 
revidert diakoniplan (som kan leses i Kirka Vår), med “løsere” rammer for aktivitet og planer. 
Det har utvalget benyttet seg av, og arrangert flere spontane tilbud som hobbykvelder og 
“Tur og trivsel” i 2026. 
 
Nye tiltak 
Ski-VM 2025 vil vi nevne spesielt. Byåsen menighet fikk økonomisk støtte fra Kirkelig 

Fellesråd i Trondheim, som gjorde at vi kunne møblere ungdomssalen til stua, kjøpe inn 

storskjerm og arrangere måltidsfellesskap under SKI-VM. Diakoniutvalget, i samarbeid med 

stab og mange frivillige, planla og gjennomførte 10 ulike arrangement med fokus på VM. 

Arrangementene besto av matservering, åresalg, visning av utøvelser på storskjerm, LEGO-

bygging, spilling av brettspill, strikking, skravling osv. Mandag ettermiddag ble alle på et 

skoletrinn med sine familier invitert til aktivitetsdag med fuglekassesnekring mm. Denne fikk 

stor oppslutning! Det var gratis å delta på alle arrangementene og måltidene. For de som 

ønsket det, var det mulig å gi en gave til menighetens arbeid. Feiringen av SKI-VM ble en 

suksess, som tiltrakk mange gjester, både nye og gamle. Til sammen 423 personer, unge og 

gamle, var til stede på de ti arrangementene. Noen av de som kom til kirka for første gang 

under VM, begynte også å komme på andre arrangement etterpå. Noen meldte seg også 

som frivillige medarbeidere for kirka. 

 
Sorg og livskraft treffsted 
Under perioden med frivillighetsprosjekt ble det høsten 2024 startet opp et nytt tilbud til 
sørgende: «Sorg og livskraft treffsted» Tilbudet var for hele byen og ble arrangert i Byåsen 
kirke en gang i måneden. Initiativet kom fra en frivillig, og vi fikk med en prostiprest som 
ressurs. Tilbudet var livssynsnøytralt og åpent for alle, uansett hvem de hadde mistet, og om 
det var lang eller kort tid siden de opplevde tapet. Tilbudet ble oppsøkt av en del og fikk 
gode tilbakemeldinger, men pga oppslutning og endring i ressursene, ble det ikke videreført.   



 

 
Hverdagsretreat – «En stille time» 
«En stille time» har blitt arrangert en kveld i måneden i mange år i Byåsen kirke. Tilbudet ble 
etablert av prest og diakon, men fra høsten 2024 ble ansvaret overtatt av frivillige. Oppmøte 
har vært fra 3 – 12. Slike tilbud er verdifulle uavhengig av antall og det har vært godt at 
Byåsen menighet også har et slikt «rom». De som kommer, har uttrykt takknemlighet. 
Høsten 2025 opplevdes det så pass lite oppslutning, og det er pause nå i vår 2026. Det vil bli 
en ny vurdering før sommeren om det skal gjenopptas til høsten.  
 

7. Trosopplæring 

Trosopplæringsutvalget 

Ved forrige visitas i 2012 hadde menigheten 5 utvalg: Gudstjenesteutvalg, diakoniutvalg, 
trosopplæringsutvalg, barne- og familieutvalg og ungdomsrådet. I dag har menigheten 3 
utvalg som er utnevnt av menighetsrådet: Gudstjenesteutvalg, diakoniutvalg og 
trosopplæringsutvalg. Ungdomsrådet hadde ingen møter i 2025, grunnet ressurssituasjonen. 
Det tidligere barne- og familieutvalget ble slått sammen med trosopplæringsutvalget i 2019. 
Trosopplæringsutvalget skal ha fokus på hele aldersspennet 0 – 18 år, og har i denne 
perioden jobbet særlig med evaluering og revidering av lokal plan for trosopplæring 
 

Trosopplæring for barn (0-12 år) 

Dåpssamling 
Alle som bor i soknet og døper barna sine blir invitert til dåpssamling i Byåsen kirke. Dette 
gjelder uansett hvilken kirke barna døpes i. Her får foreldrene informasjon om hvordan 
dåpen foregår, hvorfor vi døper, samt informasjon om babysang og andre tilbud i 
menigheten. 
 
Babysang og babymassasje 
Vi har tilbud om babymassasje kl.10:00 og babysang kl.10:30 Oppslutningen økte i 2025, og i 
2026 gleder vi oss over å se at oppslutningen øker ytterligere! Babysang har flere aspekter. 
Det er en sosial arena med et diakonalt preg, i tillegg til at foreldrene lærer barnesanger og 
bønner som de kan bruke for å utøve trosopplæring i hjemmene. 
 
Krøllekveld 
Det året barnet fyller tre år inviteres familien til en samling med måltid og samlingsstund der 
barnet får høre historien om sauen som ble borte. De har med egne kosedyr som blir gjemt 
og som de må lete opp igjen. Vi synger og deler ut barneboka; «Lille sau går seg vill». 
Samlingen avsluttes med lystenning og velsignelsen. I 2025 var det 20 barn til stede, og i 
2026 18. 
 
4-års bok 
27 barn mottok i 2025 boka under en gudstjeneste for liten og stor, der barna var aktivt med 
i en leken preken ved menighetspedagogen.  
 
4- og 5-års klubb 



 

Barna inviteres til 8 samlinger som varer litt over en time og inneholder bibelhistorier i ulike 
former, en hobbyaktivitet, mat og avslutning med lystenning og velsignelse. I 2026 deltok 18 
barn.  
 
6-års bok  
Deles ut hvert år på familiegudstjeneste i juni, hvor 6-åringene får «Tre-i-et-tre» boka. I 2025 
var det 15 stykker som mottok bok. I 2026 prøver vi for første gang med bokutdeling på den 
årlige utegudstjeneste på Lian vannet.  
 
Noahs Ark 2. trinn 
Noahs Ark dag er for sjuåringer fra Byåsen, Sverresborg og Ilen, og gjennomføres en 
planleggingsdag i august. I 2025 deltok 7 barn fra Byåsen. Tiltaket gjennomføres på 
Sverresborg kirkesenter, som har nærhet til grøntområde og er skjermet for trafikk. Her har 
man en full dag med bibelhistorie, kreativitet, musikk, lek og mat. Foresatte blir invitert til en 
liten forestilling med kirkekaffe på slutten av dagen.  
 
Chill og vaffel 5. trinn 
Høsten 2025 ble det startet opp nytt etter-skoletid tilbud til 5.trinn, med vaffelservering, 
hobby og avslutning i kirkerommet med lystenning. Vi har også vært på besøk i Byåsen kirkes 
barnehage. 21 barn har deltok på Chill og vaffel høsten 2025, og oppslutningen ser ut til å 
holde seg i 2026. Menighetspedagog barn og en prest er ansvarlige.   
 
 
Juletrefestgudstjeneste (tidligere Hellig-tre-kongersfest) 
Første søndag etter nyttår arrangeres juletrefestgudstjeneste med juletregang og besøk av 
De hellige tre konger. Frivillige medarbeidere bidrar som kamel og konger. I 2025 var det 35 
barn fikk utdelt godteposer fra De hellige kongene og Team Dalgård koret bidro med sang. 
 
Magisk Håps helg / - gudstjeneste  
Arrangert for første gang i 2025 som Harry Potter gudstjeneste, men når vi kom til 2026 
måtte det døpes om pga rettigheter, og ble døpt om til Magisk håpshelg. I 2026 ble dette 
utviklet videre til et bredde-trosopplæringstiltak for 6. klassinger med en aktivitetsdag i 
forkant av gudstjenesten. Byåsen, Sverresborg og Ilen er i dialog om å arrangere som et 
samarbeidstiltak i fortsettelsen.  
 
Legokafe 
Legokafe arrangeres ca. 1 lørdag i måneden i skoleåret. Reklamen har rettet seg mot 
barnefamilier og vi har hatt barn i ulik alder sammen med søsken, foreldre og besteforeldre. 
Her er det en uformell atmosfære med en kafe som er selvbetjent og man velger selv hva 
man betaler. Målet er at det skal være sosialt og inkluderende. At kirken kan være et sted for 
det kreative og det sosiale mennesket hvor man kan utfolde seg og skape nye relasjoner. 
Kafeen er godt besøkt med mellom 25-72 besøkende pr. gang. Det siste halvåret har det 
også vært tilbud om sangstund i kirkerommet, som vi opplever populært blant deltakerne.  
 
 

Tiltak drevet av frivillige: 
 



 

Søndagsskole 
Vi mistet vår kjære søndagsskolelærer gjennom mer enn 20 år, etter kort tids sykdom i 
desember 2025. Takket være en frivillig på høsten og ansatte ressurser på våren, har vi 
opprettholdt tilbud om søndagskolen ca. 1 gang i måneden som tidligere.  
Den frivillige og undervisningslederen har utviklet et forenklet opplegg, samt tilbudt 
veiledning med tanke på at samlingene kan gjennomføres av foreldre eller besteforeldre. Vi 
ser en økt oppslutning om søndagsskolen med det nye opplegg, men ser også at foreldre 
vegrer seg til å ta ansvar for samlingene. Dette er en utfordring vi jobber videre med for å 
kunne ha et tilbud til barna under gudstjenesten. 
 
Byåsen Soul Kids 
Byåsen Soul Kids er et kor for 1. – 5. Klassinger og øver hos oss annen hver uke, og synger 
hos oss ca. en familiegudstjeneste i semesteret og på julemessa. Koret har kveldsmat én 
gang i semesteret og minikonsert ved jul- og sommeravslutning.  
 
Byåsen familiekor 
Startet opp igjen høsten 2025 med 5-6 familier etter et opphold pga få deltakere. De er åpne 
for alle, uavhengig av alder og familierelasjon. Også de opptrådt på julemessa, og på «Vi 
synger julen inn»-gudstjenesten 14. des. Barn fra koret har også vært med på 
julegudstjenestene på Kystad og på Munkvoll. De øver også annen hver uke, og spiser felles 
middag før øvelsen.  
 
Begge korene opplever økt tilslutning i 2026, som er meget gledelig.   
 
KRIK 10+ 
Dette er et tilbud ca. én søndag i måneden under gudstjenesten for de som er 10 år og 
oppover. Det er aktiviteter ute eller inne, og gruppa er ofte i gymsalen på en av skolene. 
Treningen ledes av KRIK-studenter. Samlingen har en liten andakt der ungdommene kan 
snakke sammen om tro, tvil og undring sammen med andre i samme alder. Nedre 
aldersgrense ble i 2025 endret fra 12 til 10 år for å lette rekrutteringen da oppmøtet har 
vært lavt og preget av et generasjonsskifte i gruppa de siste par årene.  
 
Speider 
Byåsen KFUK-KFUM-speidergruppe gikk i dvale høsten 2020, både på grunn av 
koronatilstanden, mangel på ledere og at gruppa måtte ut av speiderlokalene i sokkelen på 
Lian sykehus ved Haukvannet. Sverresborg KFUK-KFUM-speidere ble nedlagt noen år 
tidligere. Våren 2026 startet et samarbeid mellom tidligere speiderledere på tvers av 
menighetsgrensene for å etablere en ny felles gruppe for hele Byåsen. I første omgang satses 
det på Familiespeiding for foreldre, småsøsken og barn 1.-3.klasse. 
 

8. Konfirmasjon 
 
Konfirmantåret 25/ 26 er blitt gjennomført som planlagt med to leirtilbud, vinterleir og 
høstleir. Da årskullene er mindre, ble det ikke tilbudt KRIK-konfirmant, som tidligere år, siden 
alle fikk plass på våre egne leirer, og vi opplever at egne leirer bygger mer felleskap med 
tanke å bli med videre som ungdomsleder. Konfirmanter og foreldre gjør en stor innsats 
hvert år i gjennomføring av fasteaksjonen og julesalget.  



 

Vi gleder oss over den store oppslutningen om konfirmantarbeidet, også etter krevende år 
med utskiftinger og ressursmangel. Mai 2025 ble 167 konfirmanter konfirmert (89% av 
medlemmene), inkludert 5 konfirmanter fra Dalgård. Våren 2026 er det 146 som 
konfirmeres, med fortsatt ca. like stor oppslutning blant medlemmene.  I skrivende stund er 
allerede 123 stykker, 73% av medlemmene påmeldt som konfirmanter til høsten.   
 
Byåsen menighet tilbyr også konfirmasjon til elever med spesielle behov fra hele byen, og er 
alene om dette i Trondheim. Vi har et godt samarbeid med Dalgård ressurssenter.  
 
I tillegg til de faste ansatte fra staben, har vi engasjert ungdomsarbeidere på timebasis for å 
styrke laget høsten 2025, både på grunn av sykefravær og økende utfordringer hos 
ungdommene. For å få til en holdbar situasjon med tanke på bemanning og ressurser ble det 
høsten 25 redusert leirenes varighet fra 4 til 3 dager. Vi opplever at kvaliteten på leiren er 
like god med en dag mindre, og ledernes velbefinnende er mye bedre, og fortsetter med 
dette i 26/27.  
 
 

9. Ungdomsarbeid (13-18 år) 
 
Carpe Diem - Ungdomslederforum 
Menigheten har et stort og levende ungdomsledermiljø. Menighetspedagog ungdom har 
ansvar for ungdomsleder forum oppfølging og utvikling av ungdomsarbeidet.  
Våren 2025 ble Carpe Diem ledet av en frivillig, da menighetspedagog ungdom vikarierte 
som undervisningsleder. I høstsemesteret hadde timelønnede ungdomsarbeidere ansvar for 
gjennomføring, sammen med menighetspedagogen som deres veileder. Dette var en god 
erfaring og videreføres våren 2026. Ungdomsarbeiderne deltok også i planlegging og 
gjennomføring av vinterleir og høstleir. Ungdomslederleiren Camp Carpe Diem utgikk i 2025 
på grunn av færre lederressurser, men gjennomføres igjen i år.  
 
ULK – Ungdomslederkurs 
ULK er et samarbeidsprosjekt mellom Byåsen, Sverresborg og Ilen menigheter. Kurset starter 
i september med sosial samling for å bli kjent på tvers av menighetene. Deretter er det en 
samling i måneden med mat og undervisning. Sammen med ungdomsledere fra flere 
menigheter i byen deltar vi på leir på Mjuklia i januar i regi av NMSU. Vi opplever at det er en 
leir som har mye å tilby ungdommene, både sosialt og faglig.  
 
Siden kurset følger skoleåret har det i 2025 vært to kull av fjorårskonfirmanter som har 
deltatt. Sommeren 2025 avsluttet 14 deltagere fra Byåsen kurset. Høsten 2025 begynte 18 
deltagere fra Byåsen på kurset. Disse avslutter kurset sommeren 2026.  
 

10. Musikk i menigheten 

Menigheten ved kantor samarbeider jevnlig med både profesjonelle musikere, frivillige, 
skolekorps, kor, ansatte og vikarer bidratt til et levende og mangfoldig musikkliv som har 
preget gudstjenester, konserter, kultursamlinger og fellesskap på tvers av generasjoner. 



 

Det nye C. Bechstein‑flygelet, innviet i 2024, fortsetter å være en uvurderlig ressurs – både i 
gudstjenestelivet og gjennom diverse konserter. Det har løftet musikalsk uttrykk, bredde og 
kvalitet betydelig, og gledet både menighet og publikum gjennom hele året. 

Her er eksempler på konsert- og -kulturlivet i Byåsen kirke i løpet av et år (her fra 2025):  
● 4. april: Hallset skole – vårkonsert 
● 22. Mai: Vårkonsert for eldre i Byåsen kirke 
● 20. november: Konsert med Graceland band 
● 28. november: Konsert med Quartet Maliniak: Øyvind Gimse, Mona Spigseth, 

Daniel Turcina og Rik de Geyter 
● 29. november: Konsert med Team Dalgård 
● 7. desember: Adventskonsert med Byåsen skolemusikkorps 
● 9. desember: Konsert med Byåsen sangkor og Byåsen skoleorkester 
● 13. desember: Konsert med Lørdagsskolen 

Tilbakemeldingene har vært svært gode, og det er tydelig at menigheten fungerer som en 
viktig kulturarena for nærmiljøet – både for etablerte ensembler og for barn og unge i 
bydelen. Flygelet har selvsagt vært i flittig bruk ved de fleste av disse arrangementene, og 
har gitt både utøvere og publikum en kvalitetsopplevelse av et instrument i toppklasse. 

Menigheten samarbeider med Gospel Explosion-koret og Leif Ingvald Skaug. Korets 
medlemmer, ca. 100 stykker, er både fra menigheten og hele byen ellers. De øver hos oss 
annen hver uke, deltar med musikk på en gudstjeneste hvert semester, i tillegg til å selv 
arrangere Gospel Church gudstjeneste hos oss en gang pr. semester.  
 
 

Økonomiske rammer for musikken og nye muligheter i 2026 
Menighetsrådets vedtak om en underskuddsgaranti på 15.000 kroner for konserter i regi av 
menigheten i 2026 gir verdifull trygghet og handlerom for å fortsette – og videreutvikle – 
konsertvirksomheten. 
 
Byåsen er – og fortsetter å være – en syngende menighet 
Det arbeides målrettet med å forvalte og videreutvikle den sterke sangtradisjonen i 
gudstjenesten. Responsen fra menigheten gjennom året viser at fellessangen virkelig lever, 
og er en viktig del av identiteten til Byåsen kirke. Sang og musikk er samlende og livgivende.  

11. Misjon, vennskapsmenighet og foreningsliv  
 
Church of Hope, Ramallah 
Menighetsrådet har etablert en egen arbeidsgruppe som skal bidra til liv i samarbeidet med 
vennskapsmenigheten Church of Hope i den palestinske hovedstaden Ramallah.  
Vi har en samarbeidsavtale fra 2017 som fornyes og utvides i 2026 etter at flere menigheter i 
byen er invitert inn i dette vennskaps- og solidaritetsarbeidet.  
 
I november 2025 ble det gjennomført en «Kultur- og solidaritetskveld» for nær fullsatt kirke. 
Gjest var preses, Olav Fykse Tveit, og det var innslag av både norsk og palestinsk kultur. 
Åresalg med trekning av to donerte bilder fra Håkon Gullvåg, gav sammen med to 
kirkeofringer kr. 50 000 til vår vennskapsmenighet.  



 

 
April 2026 fikk menigheten besøk fra Church of Hope. I den anledning ble ansatte og 
menighetsråd, både fra egen menighet og fra andre menigheter interesserte i samarbeid, 
invitert til møte i Byåsen kirke. Dette var inspirerende, og arbeidsgruppen for 
vennskapsmenigheten arbeider aktivt videre med å utvide samarbeidet.  

 
Ny Misjonsavtale 
Menigheten har i en del år hatt avtale med Misjonsalliansen. Dette engasjementet var sterkt 
knyttet til en av de tidligere ansatte. Da perioden gikk ut, ønsket menigheten å gå tilbake til 
en avtale med Det Norske Misjonsselskap. Denne ble signert i april 2026 og følges opp av 
menighetsrådets misjonskontakt i samarbeid med en av prestene og frivillige i en 
misjonskomite. Vi har valgt Thailand som prosjektland, med fokus bl.a. på barn og musikk. 
 
Foreningsliv og organisasjonsarbeid  
Dette er ganske beskjedent i Byåsen menighet. Det norske Misjonsselskap har to foreninger 
og det finnes enkelte bibel-/samtalegrupper i soknet som ikke er direkte tilknyttet menighet. 
Søndagsskolen er tilsluttet Norsk Søndagskoleforbund og speiderne er tilsluttet Norges 
KFUK-KFUM speidere. Byåsen Soulkids er tilsluttet Acta.  
 
 

12. Informasjon 
 

Menighetsblad 
Bladet lages i samarbeid med Sverresborg menighet. På grunn av manglende ressurser og 
økonomi ble antall utgivelser redusert til 2 i 2025 og 2026, fra 4 i 2024 og 6 i 1994. Bladet 
trykkes i 13 500 eksemplarer. Det jobbes for å gjøre bladet selvfinansierende ved å øke 
annonseinntektene.   
 
Menighetsbladet er den informasjonskanalen som når lengst ut. Utdeling er helt uavhengig 
av algoritmer og det leveres i alle postkassen, unntatt de som reserverer seg spesielt ift 
bladet. Bladet regnes som lokal avis, og dermed leveres også til de som reserverer seg for 
reklame. Dette gir bladet en helt unik mulighet til å bygge relasjoner med de som bor i 
nærområdet, samt til å formidle bredt menighetens verdier og tilbud. Derfor er bladet et 
viktig satsningsområde, selv om det er ressurskrevende. 
 
Menighetens informasjonskanaler 
Byåsen menighet med www.byaasenkirke.no bruker sine hjemmesider aktivt for å gi 
informasjon, markedsføre våre tilbud og formidle stoff til ettertanke. Trafikken på 
hjemmesidene er stor, utfordringen er å ha nok tid til oppdatering. 
Egen Facebook side for menigheten, med egen gruppe for barnarbeidet i Byåsen menighet 
formidler nyheter fortløpende.  
Gudstjenester og enkelte arrangement annonseres i Adresseavisen. 
 
Infoskjerm i våpenhuset ble montert i april. Her vil intern informasjon legges ut fortløpende. 
Dette tenker vi er viktig også for å unngå for mange kunngjøringer under gudstjenesten. 
 

http://www.byaasenkirke.no/


 

 
 

11. Økonomi  
  
Menigheten har hatt faste givere i mange år for å finansiere stillinger i barne- og 
ungdomsarbeidet. Men å ha ansvar for faste lønnsutgifter tar på når givertjenesten 
etterhvert ikke strekker til pga. spriket mellom lønnsøkninger og økning i tilskudd / økte 
pensjonsutgifter.  
 
Egenkapitalen til menigheten bygget seg opp over mange år, men ble kraftig redusert de 
siste par årene etter investering i nye stoler og nytt flygel. Tallene for 2025 viser at 
egenkapitalen øker noe igjen.  
 
Menighetsrådet ser viktigheten av å sikre rammene for våre to menighetspedagoger, og 
arbeidets omfang. Dette er en større utfordring for menighetsrådet og menigheten.  
Derfor ble det i 2025 opprettet en arbeidsgruppe for økonomi med fokus på økt 
givertjeneste, samt på å gjøre menighetsbladet selvfinansiert gjennom økte 
annonseinntekter.  
 
Den faste givertjenesten er enda ikke kommet opp på en størrelse som bærer driften, men 
pga permisjoner går driften rundt på nåværende tidspunkt.  

 

14. Utfordringer og behov 
 

• Kontakt med aktører i nærmiljøet / mer samarbeid med nabomenighetene 
Byåsen menighet har i mange år vært en profilert menighet både i lokalmiljøet, i byen, 
men også utover Trondheims grenser gjennom samarbeid med NRK både på radio og TV.  
I første omgang er det særlig viktig at staben jobber for å etablere en tettere kontakt til 
skolene og andre aktører i nærmiljøet, for å opprettholde det gode samarbeidet.  
Det er satt i gang et arbeide for å utvikle mer samarbeid med nabomenighetene, for å gi 
bedre arbeidsforhold, mer kompetansedeling og gjøre at arbeidet vårt er mer robust og 
kan nå enda flere.  
 

• Lavterskel tilbud for ungdom 
Per nå har vi lite lavterskel arbeid for ungdom her i menigheten, etter at 
ungdomsklubben Shelter ble lagt ned på grunn av ressursmangel.  

 

• Flere frivillige 
Noen ganger har vi gjennomført aktiviteter med færre ressurser enn ønskelig, og andre 
ganger har vi slått sammen aktiviteter der vi har sett at det har vært mulig pga 
manglende ansatte ressurser. Skal vi opprettholde alle de fruktbare aktivitetene og ha 
mulighet til å etablere flere møteplasser og nye tilbud, er det helt nødvendig at flere blir 
med på laget.  
 



 

Frivillighetsprosjektet gjorde oss oppmerksom på rollen frivillighetsarbeid spiller ift 
psykisk og fysisk helse. At menigheten er en sterk aktør når det gjelder å tilrettelegge for 
mer frivillighet, både i vårt eget arbeid og i samarbeid med andre lokale aktører, er en 
viktig diakonal satsning; å gi mennesker mening og livsinnhold i hverdagen.   
Vi er velsignet med mange dyktige frivillige, men dette har også skapt mye behov for 
     oppfølging. Vi har nå tatt i bruk CREDO-appen, og håper at dette vil lette litt på 
trykket for diakonen når det gjelder oppfølging av frivillige. 

 

• Bærekraft 
I staben er bærekraft stadig et tema. Som ellers i kirka preges også vår stab av lengre og 
kortere sykemeldinger, noe som fører til økt belastning på de som blir igjen. Vi jobber 
stadig med å etablere gode rutiner, unngå unødig møtevirksomhet og å legge aktiviteten 
på et bærekraftig nivå. I 2026 er det ingen sykemeldte, og rutinene fungerer stadig 
bedre. Men med flere ansatte som har permisjoner samtidig og et høyt aktivitets og 
ambisjonsnivå, blir dette utfordrende for en menighet, særlig med så høyt aktivitetsnivå 
som Byåsen. Det er også engasjert ungdomsarbeidere for å avlaste, som er et godt 
tilskudd.  

 

• Vedlikehold 
Kirkebygget vedlikeholdes, og justeres stadig. Det neste som står for tur er at 
kjøkkenet skal totalrenoveres sommeren 2026, en sårt trengt oppgradering. Det skjer 
i august / september, og vi er spente på hvordan vi får avviklet alle aktivitetene mens 
oppgraderingen pågår.  

 

• Oppfølging av strategiplan 
 

Menighetens strategiplan har hovedområdene inkludering, frivillighet og 
aldersgruppen 25-50 år. Vi jobber stadig med å bygge rause fellesskap. Her er 
diakoniutvalget en viktig pådriver. Vi har likevel litt å gå på når det gjelder å bygge 
mindre fellesskap, og mange ønsker seg bibelgrupper eller samtalegrupper av ulik 
art. Vi har nok også litt å gå på når det gjelder blikk for marginaliserte grupper i vårt 
nærmiljø, og å lage møteplasser for disse. 
 
Når det gjelder frivillighet, jobber vi med å lære oss å avlyse ting i tide, dersom det 
ikke ser ut til å bli god nok oppslutning. Det må jobbes videre med å følge 
prosjektbeskrivelsen til frivillighetsprosjektet, slik at dette også påvirker 
frivillighetsarbeidet i menigheten i større grad.  
 
Hovedområdet for aldersgruppen 25-50 år kan kanskje sies å være det punktet vi har 
kommet lengst på. Menighetspedagog barn har jobbet strategisk for å inkludere 
foreldrene i barneaktivitetene som legokafé, og vi har knyttet dette lørdagsopplegget 
nærmere gudstjeneste for liten og stor påfølgende søndag. Vi ønsker å jobbe videre 
med et ministrantopplegg, slik at barn lærer seg de ulike oppgavene de kan ha i 
gudstjenestene for liten og stor. Vi bruker spørreundersøkelser på 
kveldsgudstjenestene for å få tilbakemelding og å sikre at disse treffer målgruppen, 
og kommer til å utvide bruken av disse.  

 



 

15. Sluttord 
 

I en tid hvor mange preges av en urolig verden blir det ekstra viktig for mennesker å ha noe 
som gir trygghet. Flere kirkesamfunn ser at flere mennesker trekkes mot kirkene, og vi håper 
at også flere folk på Byåsen skal finne et rom for sin tro og tvil i menigheten vår. Og rom for 
håp. Derfor vil vi fortsette å lage bærende fellesskap, og jobbe for at alle skal føle seg 
inkludert i disse. Vi ønsker å være Jesu hender og føtter på Byåsen. Dette er en krevende 
oppgave, men vi er velsignet med å være et stort fellesskap av ansatte og mange frivillige 
medarbeidere. Sammen ønsker vi å være en menighet som skaper rom for tro, rom for håp 
og rom for kjærlighet. 
 
 

 
Soknepresten i Byåsen menighet, mai 2026 
Maren Græsli Evensen 
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